國際日報

INTERNATIONAL DAILY NEWS

图·云南

愛有4家 报业集团

雲南省南亞東南亞 區域國際傳播中心

編輯: 冉秀蘭

二〇二四年 八月二十二日 星期四

雪南省南亞東南亞區域國際傳播中心 國際日報 合編 第688期

在北美及東南亞裴行

≥ 今日中國

遇見越變越差的中國

8月15日是中國 第二個全國生態日 主題聚焦于"全面綠 色轉型"。本期,讓 我們跟隨在中國工作、 生活和旅居的外國朋 友, 開啓中國綠色、 低碳、可持續發展之 旅,感受生態文明給 這片土地帶來的積極





唐納德・阿什頓・瓊斯 拜師"治沙勞模"學種樹

殷一凡,本名叫唐納 徳・阿什頓・瓊斯, 今年33 歲,來自美國佛羅里達州。 2015年,在黑龍江省哈爾濱 市任英文教師的他背着行囊 走進毛烏素沙地,來到內蒙 古自治區鄂爾多斯市, 找到 "治沙勞模"殷玉珍拜師學

毛烏素沙地,是中國四 大沙地之一,總面積達 7050 萬畝,曾經寸草不生。而殷 玉珍的家,就在這片沙地的 腹地, 也是最難治理的地帶。

時至今日, 毛鳥素沙地 在内蒙古境内的治理率達到 75%。殷玉珍用39年時間營 造起來的7萬畝林子,正是 目前中國實施的全球最大林 業生態工程——"三北"防 護林工程的一部分,已融入 到中國茫茫萬里綠色長城中。

那一年,殷一凡在殷玉 珍的指導下,迅速掌握了種 樹的技巧, 從最初的生疏到 後來一天能種下50多棵樹。

2017年,殷一凡把妻子 也帶到中國,除了種樹,他們 夫婦在殷玉珍的引薦下, 與當 地學校師生進行了交流互動。 從學校出來後, 殷一凡隨殷玉 珍的姓,給自己起了中文名字 "殷一凡",并與殷玉珍建立 了姐弟般的關系。

在殷一凡眼中, 毛烏素 沙地正在一年年地發生着變 化。"站在林海高處向遠方 眺望, 能夠看到風力發電機 和光伏板。可以感受到新能 源產業正在發展,毛鳥素沙 地正在努力實現保護與發展 的'雙贏'。這是我喜歡看 到的。"殷一凡表示。

10年來,殷一凡幾乎每 年都來毛烏素沙地跟隨姐姐 殷玉珍種樹,10年裏已種下 了兩千多棵樹苗。"明年我 還會再來! 地球是人類共同 的家園,我們共同的目標, 就是讓地球變得更綠更好。 殷一凡說道。



潘維廉 親身參與讓城市變美

溫柔的夏夜,微風輕 拂, 廈門大學美籍教授潘維 廉漫步在筼筜湖畔的綠色小 徑上。湖裏, 噴泉隨着古典 樂曲起伏, 湖邊廣場上, 人 們翩翩起舞。

"1988 年的筼筜湖臭氣 熏天,每次騎自行車不得不 路過時,我都會用一塊濕布 捂住鼻子。"已在廈門生活 了36年、見證筼筜湖美麗 蝶變的潘維廉回憶道, "那 時,我想不到這裏後來能恢 復舉辦龍舟賽, 筼筜湖綜合 整治工程還被聯合國開發計 劃署評為'東亞海域污染防 治和管理'示範工程。

1988年,潘維廉帶着妻 子和2個兒子,從美國來到 廈門大學學習中文。一個學 期後,因擁有管理學博士學 位和豐富的管理經驗,潘維 廉被邀請成為廈大管理學院 的外籍教師。

1992年,潘維廉作出了 一個重大決定——申請中國 永久居留權,成為在福建首 位獲得中國"綠卡"的外國人。

把廈門視為"第二故鄉" 的潘維廉還親身參與到城市 變美的進程中。2002年,潘 維廉代表廈門前往德國斯圖 加特參加"國際花園城市" 大賽, 傾情講述廈門人與自 然和諧共生的故事。最終, 廈門贏得了"國際花園城市" 稱號。2003年,他幫助泉州 榮膺"國際花園城市"稱號; 2017年, 鼓浪嶼成功申遺也 有他的貢獻……

"幾百年來,我們廈門 人走向世界。但今天,世界 正在走向廈門。這座美麗的 '海上花園'經濟發展和環 境保護相結合,吸引了海内 外大量游客。我和妻子有幸 一年365天在這兒享受假期, 我們對此從不厭倦。"潘維 廉感慨地說。



哈尼・莫漢納 見證鹽碱地上的綠色變革

天剛蒙蒙亮,埃及農業 專家哈尼・莫漢納便開始了 一天的工作。他來到位于山 東省東營市的黃河三角洲農 業高新技術產業示範區,一 頭扎進鹽碱地現代農機基礎 構件智能創制車間, 開始做 一些裝備的設計。

哈尼・莫漢納在農業工 程以及農業機械新技術規劃 實施領域研究20餘年,是 一位鹽碱地治理專家。2012 年以來,他先後10次到訪 中國。2023年10月,他來 到東營市,成為黃三角智能 農機裝備產業研究院外籍專 家團隊中的一員

"中國就是我的第二 故鄉,科學永無止境,而中 國從未停止科研的腳步。 哈尼•莫漢納走過中國的許 多地方,他說,"每次來中 國,我都驚訝地發現有了新 變化, 我覺得中國人民行動 力特別強,有了好的理念, 他們就會立刻實施, 比如環 保理念和實施環保的行動。

哈尼·莫漢納很慶幸能 參與并見證, 東營利用科技 的手段推進現代農業,在鹽 碱地上實現高質量發展的綠 色變革。他認為,當今農業 不再只是解決人民溫飽,實 現自給自足,農業現代化能 拉動一國經濟快速增長。推 動農業現代化,不僅提高人 均收入,同時也加速社會現

代化進程。 談起未來, 莫漢納有一 個願望——助力黃三角智能 農機裝備產業研究院發展成 為一個國際性機構, 將東營 的智能農機裝備技術帶去埃 及以及非洲其他國家, "讓 更多國家獲得農業機械化帶 來的便利。"



歐陽凱 用鏡頭記録"大美中國"

每個角落都藏看新的 東西,每次轉身都有新發現, 這就是中國原來吸引我的原 因。"美國90後小伙歐陽 凱是一名自然保護攝影師, 曾在中國工作生活多年、能 說一口流利中文。

歐陽凱來自美國德克薩 斯州奥斯丁,2014年他來 到中國北京大學學習中文。 一次偶然的邂逅,讓歐陽凱 遇見了海拔7500多米、美 麗迷人的貢嘎雪山。被深深 震撼的他,從此開始在中國 西部山區拍攝環保主題的照 片, 他用鏡頭告訴人們, 在 中國,這樣美的地方還有很 多。他相信,只要有越來越 多的人熱愛這些美景,人們 就會自發地去愛護自然,珍

惜自然遺產。 歐陽凱認為, 近年來, 中國在環境保護方面有很大 轉變,"綠水青山就是金山 銀山"這句話,反映出中國 人認識到保護大自然的同時 也是在促進經濟繁榮和人類 發展。"現在,中國經濟發 展和環境保護聯系在一起, 這是中國在新時代的新方式 和新看法。"他說。

歐陽凱計劃寫一本關于 中國自然保護成就和發展的 書, "這本書可以講我自己 的故事,也會講一些中國一 綫環保工作者的故事……我 想用英文寫這本書, 把這些 故事講給美國和歐洲等地的 受衆。

(新華社、參考消息、 人民日報、央廣網、湄洲日 報、人民日報海外版、中國 婦女報、光明網)

(圖片來自新華社、中 國日報網視頻截圖,歐陽凱 微博 @ 歐陽凱 kyle, 殷玉珍)



閱讀多一點

2023年4月,中國劃定 生態保護紅綫,實現一條紅 綫管控重要生態空間。生態 保護紅綫涵蓋了約占國土面 積 18% 的各類自然保護地, 90%的陸生生態系統類型和 85%的重點野生動物種群。

目前,中國已實施52 個山水林田湖草沙一體化保 護和修復重大工程, 修復治 理面積超過1億畝。2016年 以來, 累計完成歷史遺留廢 弃礦山治理修復面積超過 450 萬畝,整治修復海岸綫 近 1680 公里、濱海濕地超過 75 萬畝,中國成爲世界上少 數幾個紅樹林面積净增長的 國家之一

(新華社、央視新聞客户端)